

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Ismét szégyenletes botrányokat rendezett a vörös baloldal a Házban A szociáldemokraták a külföld számára szóló nemzetgyalázásra használják az ország házáat - Felháborító jelenetek az indemnitás vitáján

A nemzetgyűlés komoly munkáját ma ismét botrányokba fullasztották a vörösök, akik felretéve minden parlamenti tisztességet, dacára a 25-ös bizottság működésének, ismét a Ház színe elé hurcolták a frank ügyet s otromba rágalmakat szórtak szerte a magyar nemzet becsületére ellen. A szovjet szennyes jelenetei ismétlődtek meg a pénzügyi ülésen s a magyarfajú képviselőknek partkülönbség nélkül megnyilatkozó óriási felháborodása közben az egyik vörös zsidó odaig vetemedett, hogy Kun Bélának magyar áldozatait, a Fory Oszkárakat s az ellenforradalom többi hőseit, vérszívó cinizmussal, egyszerűen csirkefogóknak titulálta.

A gyalázatos botrányok oka egyébként a miniszterelnöknek a tegnapi egyszékes párt értekezletén tartott beszédeben keresendő, amelyben élesen megbélyegezte a baloldaltól eredő nemzetgyalázást s amelyben

megfékezte a kormánypárt kisdéd liberális töredékének nagyratoló hatalmi ambícióit.

A nemzetgyűlés ülése

A nemzetgyűlés mai ülésén Sczi-fovszky Béla elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg Dedk Ferenc halálának félszázados évfordulójáról. A képviselők állva hallgattak az elnök bejelentését.

Ezután a nemzetgyűlés az indemnitásról szóló törvényjavaslat tárgyalására tért át.

Drehr Imre előadó kiemelte, hogy a legutóbbi költségvetési vitában több, mint 130 szónok szólalt fel s mindenki több, mint egy órá beszélt. Ezek között 80 ellenzéki. Nem állja meg helyét tehát az az érvelés, hogy a költségvetési vitában az ellenzéknek nem adatott mód arra, hogy beszédeiket elmondhassák.

A pénzügyminiszter expoziója

Ezután Bud János pénzügyminiszter megindokolja, hogy mi tette szükségessé az indemnitás beterjesztését. Kéri az indemnitás mielőbbi letárgyalását, mert az 1926-27 évi költségvetést június végéig

letelő alá kell hozni, ha a Nép-szövetség ellenőrzésétől megakarnak szabadulni.

Sürgős az indemnitás letárgyalása azért is, mert február 1-én megakarja szüntetni a kincstári haszonrészességét. Ennek az az órájára a megszüntetésével több, mint 10 millió aranykorona adóterhet vesz le a szegény nép válláról. Bejelenti, hogy a cukorlogyasztási adót 10 fillérrel mérsékelte, a forgalmi adónak előzetes befizetését is meg szünteti.

A boradónak mérséklésére fogja adni a községeknek a felbatalmazást, a jövedelmi adónál a legközelebbi időben az adóalapra szánt 200 ezer aranykoronát egy millióra emeli fel és ehhez képest fognak alakulni az új adótételek.

Az utóbbi egy év óta folyamatosan a tárgyalások a hosszú lejáratú földhitel megvalósításáról. Összefoglalja, hogy a földhitelintézetnek és a nagybankoknak is sikerült a külföldön hosszú lejáratú hitelt szereznük. Az ipari jelzáloghitel kérdésében is folytak a beható tanácskozások.

A népszövetségi kölcsönből fel-szabadított 20 millió aranykoronából a

következő beruházásokat tervezi a kormány:

3.6 milliót fordít a budapesti ke-

reskedelmi és ipari kikötő építésének folytatására, 21 milliót az állami kislakások építésére és 8 millióval támogatja az ármentesítő társulatokat. A kormány megkezdte azt az akciót, amely azt célozza, hogy a házhelyhez jutottak kislakásaikat felépíthessék és erre a célra 5 milliót utalt ki.

Ha lesz valami felesleg, azt is további beruházásokra kívánja a kormány fordítani. A vidéki kórházak és elmeegógyintézetek kiépítésére is egy millió aranykoronát fordít a kormány. Az őstermelés intézményebbé tétele érdekében a gazdasági szaktudásának emelése céljából gazdaságok felszerelésére 0.8 millió aranykoronát, utak építésére egy milliót fordítanak.

Ezután a hitel kérdésével foglalkozott a miniszter részletesen. Az összes állami pénzek a jövőben a Nemzeti bankhoz fognak befolyjni. A kormány az O. K. H.-nak üzleti tőkét 3 millió aranykoronával, az Iparosok Országos Központi Szövetkezetének üzlet részét pedig 2 millió aranykoronával emeli fel. Öt millió aranykorona kölcsönt nyújt a dohány termelőnek palánták beszerzésére. Egy millió aranykoronával új dohányraktárt épít, egy millió koronát fordít az egyetemi kísérleti intézet felszerelésére és 1.2 milliót az állami vasgyárak berendezéseire.

A borkérdés megoldása

szemponyjaból az összes állami pin-céket megfelelő karba hozatja és a külföldön bortelepeket kíván létesíteni. Felhívja, hogy meg kell oldanunk a termés értékesítésének kérdését is. A következő félvérvé jelentkező be-

ruházásoknál az üzemek, iskolák jönnek tekintetbe. (Helyeslés és taps.)

Megszólal a szovjet

Farkas István indemnitás ügyével a frankhamisításról beszélt, amelynek főokát a kormányzati szellemben látja.

Majd a jobboldal és a szociáldemokraták folytonos szócsatája közepette azt mondja, hogy a kormányzati szellem tulajdonképpen az ellenforradalom szelleme, amely Siófoknál kezdődik, folytatódik az ellenforradalmi atrocitásokban.

Podmanitzky Endre: A szovjetben mi volt?

Farkas: A társadalmi egyesületekbe belevitték az álhazafiságot, a kormány támogatta ezeket az egyesületeket, mert hiva a különítmény rendszerének, amelynek utolsó jele a munkavédelmi szervezet.

Majd egyszerűen azzal vadolja a kormányt, hogy gyilkosságokat tartogatott. A Utain-Dóhmel szervezet is a társadalmi egyesületekből indult ki. Ugyanezekről az egyesületekről állapítja meg, hogy Albrecht királyi herceg védelmére való választásával királypucstra készültek.

Beszéde továbbá során összefüggést igyekszik megállapítani az Utain-Dóhmel-ügy és Albrechtnek a TESZ-be való megválasztása, valamint a frankhamisítás között.

Kijelenti, hogy a társadalmi egyesületek részesei a frankhamisításban.

Majd azt állítja, hogy a kormány tudott Nadossy részességéről és mégis még egy hétig szabadlábban hagyta. Ez alatt Nadossy a belügyminiszterrel együtt előkészítette a védelem munkáját.

Bethlen visszautasítja a vörös rágalmakat

Amikor Bethlen István miniszterelnök áll föl szólásra, a baloldali izrodemokraták korusban üvöltik feléje: Lemondani, lemondani.

Bethlen István gróf: Különösnek tartja az ellenzék eljárását, hogy míg az egyfelől parlamenti bizottságot kér és a kormány ebbe bele is megy és a parlamenti bizottságban megjelennek a miniszterek, ugyanakkor ugyanabban az időben ezt a kérdést itt a parlamentben is felvetik a felelősség szempontjából, még mielőtt a bizottság a jelentést idehozta volna. Az a tény, hogy ilyen parlamenti bizottság működik, felment engem attól, hogy ennek az ügynek részleteivel foglalkozzam.

A rávonatkozó rosszhiszemű vádakról a bizottság előtt már részletesen nyilatkozott s a nemzetgyűlés előtt is vállalni fogja a felelősséget.

A szokolhamisítás semmiféle összefüggésben nincs a frankhamisítással.

Peter: De igenis van.

Bethlen: Ha van, akkor önnek

a kormánypárton és keresztyén pártokon.)

Felkiáltások a kormánypárton és a fajvédőkénél: *Dajkamesék, ugyan ki hiszi el őket.* (Nagy zaj.)

Felkiáltások: *A miniszterelnök éppen olyan felelős, mint Nadossy! Ordítják a baloldali zsidók.*

Farkas István: A kormány felelős a mai állapotokért. A frankhamisításban a társadalmi testületek és az állam szervei is résztvettek. (Állandó zaj a kormánypárton.)

Mielőtt a miniszterelnök Genfbe utazott, érintkezésbe lépett Perényi Zsigmonddal és figyelmeztette őt, hogy hagyják abba az ügyet.

Ubanics Kálmán: *Önök hamisítottak először fehér bankókat. A példát önök adták.*

Farkas István: A mai politikai irányzatnak meg kell változni. Dönteni kell Magyarország államformája kérdésében és meg kell alkotni az államtanácsot.

Dabasy-Haldsz:

A szovjetet.

Podmaniczky: *Kibújt a szeg a zsákból.*

Farkas: *Köztársaságot kell alakítani.*

Patay Tibor: *Azután jöjjön a vörös had-ereg.*

Farkas: A kormánynak első kötelessége a lemondás. A kormány azért nem hagyja el helyét, mert bűnös az események felidőzésében. A szokolhamisítás és a frankhamisítás között szoros összefüggés van. (Állandó ellentmondások a kormánypárton.)

Csontos: *Árulója az országnak.*

Dabasy-Haldsz: *Miért nem beszélnek az olaszlisztai csodarabiról.*

módja van úgy az ügyesség, mint a parlamenti bizottság előtt ezt szavátenni. Felszólítom önöket, hogy ezeket a részleteket hozzák az illetékes faktorok tudomására. (Szocialista oldalon néma lapulás.)

Ezután Propper kezd piszkolódni. *Zaj a jobboldalon.*

Vásonyi-Welsfeld: *A miniszterelnök tegyalazott minket.*

Felkiáltások a kormánypárton: *Miért veszi magára!*

Propper: A kormánynak már el kellett volna hagyni a helyét. A miniszterelnök az egész ügyet a baloldalra koncentrálja és a kormány megint jóviszonyba került a fajvédőkkel. A baloldal hiába csinál nacionalista kérdést az ügyből, a szociáldemokrata part felszínre fogja tartani a frankügyet.

Dabasi Haldsz: *Az ilyen beszédek ártanak az országnak.*

Csontos Nagy Vince felé: *Szeretne megint belügyminiszter lenni.*

Propper: *A kommun után 70 ezer embert fogdosnak össze és példátlan megorlásnak engednek utat.*

Matasics: *Kun Béla legnagyobb*

büne az volt, hogy csirkefogók nyakára mártírkoszorút tett. (Nagy felháborodás a Ház minden oldalán.) Rainprecht Antal pacifista fel-fogásáról beszél. Az indemnitást nem

fogadja el.

Baros János után Malasics Géza csodálkosik azon, hogy a kormány még mindig a helyén van. A javaslatot nem fogadja el.

Megkezdődik a pótnyomozás a frankhamisítási ügyben

A franciák vérmes reményei

Budapest, január 29. A frankhamisítási ügyben kiegészítő nyomozás elrendelése valószínűleg a holnapi nap folyamán fog megtörténni és így természetesen téves az a kombináció is, mintha Windischgrätz herceget, vagy valamely gyanúsítottatársát már ma este kihallgatták volna a főkapitányságon. Az ügyészségen

a vádirattervezet elkészült

ugyan, mégsem szünetel a munka az ügyészségen, mert még igen sok adminisztratív teendő vár elintézésre. A vádirat elkészítése után sorra kell venni mindazoknak a gyanúsítottaknak az ügyét, akik a frankügyben szerepet játszottak, de az elletük folyó eljárás során semmi féle bizonyíték nem merült fel ellenük. Ezeknek az ügyekben fogja most a kir. ügyészség végzésileg megszüntetni az eljárást.

A pótnyomozásra a francia rendőr tisztviselők nagy súlyt helyeznek, mert ettől a frankügy eddig homályos részleteinek teljes tisztázását várják, míg

az ügyészség nem sokat vár az újabb kihallgatásoktól,

de mégis hozzájárul azokhoz a franciák kívánságára.

Nádossy kijelentette védőjének, hogy megtagadja a vallomást a parlamenti bizottság előtt.

A francia álláspont

Páris, január 29. A Humanité szerint Briand miniszterelnök néhány formai ellenvetés után meg fog hajolni a magyar kormány javaslatára

előtt. A Journal budapesti tudósítója szerint Bethlen gróf Olinchant budapesti követet biztosította, hogy a francia kormány számíthat a legmesszebbmenő biztosítékokra a vizsgálatot illetően, amennyiben azok természetesen összeegyeztethetők a magyar törvénnyel.

A francia sajtó meglegedett

Páris, január 29. Ma valamennyi lap, a szocialista *Quotidien* és *Peuple*, valamint a kommunista *Humanité* kivételével, látható megnyugvással könyvelik el a budapesti híreket, amelyek a kiegészítő vizsgálatról szólnak. A radikális párti lapok közül az *Oeuvre* azt írja, hogy a francia nyomozók kielégítő választ kaptak. Az *Eve Nouvelle* megállapítja, hogy a francia kormány közbelépése folytán a hang megváltozott. A *Petit Parisien* tudósítója szerint, az egész vonalon

enyhülés van kilátásban.

Bethlen István gróf az ügy letárgyalását siettetni fogja, hogy márciusban a Népszövetség genfi ülésére a világ közvéleményét kielégítő és Magyarország presztizsét helyreállítandó ítélettel menjen.

A francia közegek

nem hozakodnak elő semmi új névvel, legkevesebbe politikusokkal,

csupán a technikai kivétel bünrészeseknek teljes listáját kívánják, hogy radikálisan megakadályozzanak minden újabb hamisítási kísérletet és megállapítsák, hogy több hamis bankó nincs-e forgalomban.

Debrecen a polgármester szolgálatban-hagyását kéri a kormánytól

A státuszrendezéssel kapcsolatos szervezeti szabályrendeletmódosítás és több fontos ügy a jog- és pénzügyi bizottság előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken délután négy órai kezdettel dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöksége alatt ülést tartott a városban.

Az ülés első tárgya a szervezeti szabályrendelet módosítása volt. A belügyminiszter ugyanis azt kívánta, hogy a státuszrendezéssel szemben a bizottságok megfelelően módosítsák a szervezeti szabályrendelet személyi részét.

A létszámcsökkentő bizottság a belügyminiszter felhívása értelmében felülvizsgálta a városi alkalmazottak, tisztviselők létszámát s így Vadszky főjegyző most ennek alapján javaslatot terjesztett be a létszám megállapítását illetően. Eszerint a városi tisztviselők és alkalmazottak létszáma összesen 693 lesz, vagyis

11-el több, mint 1911-ben volt.

Jelenleg azonban a tényleges szolgálatban állók száma negyvennel több, mint amennyit a javaslat előír. Ezeket a státuszrendelet alapján rendelkezési állományba kellene helyezni, azonban a létszámfelülvizsgáló bizottság ehelyett azt javasolta, hogy a rendelkezési állományba helyezéstől, vagyis az újabb B-listától te-

kintsenek el és a kihalási rendszer alapján ne töltsék be a megüresedő állásokat.

A státuszrendelet előírja azt is, hogy azokat a tisztviselőket, akiknek 35-nél több szolgálati évük van, nyugdíjba kell helyezni, azonban a törvényhatóság

kérheti ezeknek a tisztviselőknak szolgálatban való megtartását.

Debrecen városánál három ilyen tisztviselő van. Dr. Magoss György polgármester, Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok és Balkányi Ede kerületi tisztiorvos. Az előadó azt javasolta, hogy a törvényhatóság kérje a minisztertanácsból a polgármesternek a szolgálatban való megtartását, ezzel kapcsolatban azonban mondják ki Balkányi Ede nyugdíjazását. Boldizsár Kálmán esetében egyik intézkedésre sincs szükség, mert ő maga kérte a nyugdíjazását.

Százhatvankét millió testnevelési célokra.

A jog- és pénzügyi bizottság egyhangulag elfogadta ezt a javaslatot. Ezekután kimondották, hogy támogatják Győr városának azt a feliratát, amelyben a munkanélküliség esetére szóló biztosítás törvényes rendezését sürgeti.

Majd dr. Csűrös tanácsnok referálta a törvényhatósági testnevelési bizottság kérelmét. A bizottság tornaszerek beszerzésére és testnevelési tanfolyamok rendezésére 270 millió koronát kért a várostól, Csűrös tanácsnok csak a tanfolyamok rendezésére szánt összeg,

162 millió korona

megszavazását hozta javaslatba, míg a tornaszerek beszerzését illetően azt indítványozta, hogy a testnevelési bizottság forduljon kérelemmel az Országos Testnevelési Tanácshoz.

A javaslatot egyes bizottsági tagok zajos ellenvetésekkel fogadják.

— Százmillió is elég — kiáltotta Eklí.

— Szeged is annyit adott!

Csűrös tanácsnok erősen megvédte javaslatát s rámutatva a testnevelés és a leventemozgalom fontosságára, kérte, hogy a magyar

jövendő érdekében ne sajnálják a pénzt erre a célra. A bizottság végül is elfogadta Csűrös előterjesztését. Ezzel szemben megtagadták a Debrecen-Hajdúvármegyei Diák-szövetség segélyezés iránti kérelmét.

Debrecen a zsidó nagybirtokokért.

Ezután Zalavármegye átiratával foglalkozott a bizottság. Zalavármegye ugyanis feliratilag kérte a kormánytól, hogy javítsa meg a hadigondozottak, hadiözvegyek, rokkantak és árvák helyzetét.

E célból kérte, hogy

a hibórn vagyontokat fokozott mértékben adóztatással meg

s e felirata támogatására felszólította a többi törvényhatóságokat. Vass tanácsnok azt javasolta, hogy az átirat fölött térjenek napirendre, mert hiszen szerinte ezt a kérdést már törvényhozási uton rendezték.

— Felesleges dolog!

— Irattárba vele — mondották a bizottság tagjai s egyhangulag napirendre tértek a fontos kérdés fölött.

Ezután a bizottság még több kisebb ügyet tárgyalt le, majd az ülés háromnegyed 6-kor véget ért.

A baloldali ellenzék megakadályozza az adómérsékléseket és a házhazsónrészesedést eltörlését

Budapest, jan. 29. A baloldali ellenzék azt a négy napos vitát, amelyet a házhazsónrészesedésről és a beruházásról szóló javaslat tétő alá hozását.

Az a céljuk, hogy késleltessék a

kinctári házhazsónrészesedés febr. 1-i eltörlését és az adómérséklésről és a beruházásról szóló javaslat tétő alá hozását.

A vörös zsidók törekvése ország-szerte óriási felháborodást vált ki.

Megalakult a debreceni Hadimúzeum Egyesület tudományos bizottsága

Szontagh Félix dr lett a bizottság elnöke

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület tudományos bizottsága péntek délután 5 órakor a városbánya polgármesteri hivatalában tartotta alakuló ülését, amelyen megjelentek dr. Szontagh Félix, Rugonfalvy Kiss István, Iványi Béla, Láng Nándor, Papp Károly egyetemi, dr. Bessenyei Lajos, dr. Szokolay Peczkó Ernő főgimnáziumi tanárok, Keill Elemér ny. alezredes alelnök és Ferenczy Károly főtitkár.

A bizottság egyhangulag

dr. Szontagh Félix

egyetemi tanárt választotta meg alelnöknek, míg alelnöknek dr. Láng Nándort, előadónak dr. Rugonfalvy Kiss Istvánt. Keill Elemér alelnök ismertette az egyesület belső szervezetét és kiemelte annak fontos szerepét egy helyi hadimúzeum alapításánál.

Rugonfalvy Kiss István előadó javasolta, hogy a bizottság a közönség számára belépődíjas

felolvasásokat és előadásokat

tarlison,

amelynek keretében a nagyközönséget az egyesület fontos nemzeti feladatairól tájékoztatják. Javasolta, hogy a bizottság vegye programjába vidéki csoportok alakítását, mert a vidékre történt kirándulások

alkalmával lehetne a szétszórta levő hadi emlékeket legkönnyebben összegyűjteni.

Dr. Láng Nándor és dr. Papp Károly egyetemi tanárok hozzájárulása után Rugonfalvy Kiss István indítványát a bizottság egyhangulag elfogadta. Az első előadást március 6-án délután 6 órakor tartják a tisztikaszinó termében 5000 korona belépődíj mellett, amelyen Rugonfalvy Kiss István az ősi magyar hadműveletekről fog beszélni.

Katholikus érsekség a megszállott Felvidéken

Prága, január 29. A Vecser a miniszterelnök lapja arról értesül, hogy a Vatikán és Csehország viszonyának rendezése a tót egyház megújításával is megfogható. Elsősorban azokról a területekről van szó, amelyek most is az esztergomi érsekség fennhatósága alá tartoznak. Az esztergomi érsek kártalanítása a cseh területen fekvő birtokok felparcellálásából származó összeg felhasználásával történik. Az első tót érsek valószínűleg Blahó besztercebányai püspök vagy ha ő nem fogadná el, Kmetykó nyitrai püspök lesz. — A felvidéki érsekség székhelyét Nagyszombatot szemelték ki.

Hunyadi János

természetes kessé víz
a világ összes országaiban a legkiválóbb hashajtónak van elismervé.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetésének biztos az eredmény.

FŐISKOLA

Bethlen Gábor Kör belmissziói gyűlése a Pallagon

A Bethlen Gábor Kör január 28-án tartotta harmadik belmissziói ülését a Gazdasági Akadémia hallgatói között. Ez alkalommal Kiss Ferenc egyetemi professzor tartott tartalmas előadást. Az előadás alapgondolata a kereszténység egyik legnagyobb problémája volt: „Jézussal mit cselekedjem?”

Kiss Ferenc egyetemi professzor mely meggyőződéssel mutatott rá, hogy a Krisztussal minden embernek találkozni kell. Mindenkinél saját üdvössége kívánja, hogy vele találkozzék, mert ő csak itt a földön Megváltó, a szívtől pedig az utolsó találkozáskor, az itéletkor „Bíró”, aki megítéli kinek kinek a cselekedetét érdeme szerint. Boldog ember a földön csak az lehet, akiben ő, a Krisztus él, akinek hite van benne, az Isten fiában, a mi Megváltónkban. Az Akadémia hallgatói mely figyelemmel hallgatták a meggyőző és igaz szavait.

A Bethlen Gábor Kör elnöksége továbbra is fenntartja ezeket az előadásokat, melyek egyfelől a hit, másfelől a nemzet céljait szolgálják. Legközelebbi előadó: *Dancsházy Sándor* lelkész.

ATROCITÁSOK

Már megint egy új zeneszerző! Aig pár napja, hogy la punk hasábjain rámutattunk egy új zeneszerzőre, bizonyos „Molto” nevű utóromantikusra, aki *Allegretto* c. szerzeményével rendkívül módon megnyerte helybeli liberalizmusunk délutáni felvevő készülékének kritikai tetszését. A szenzáció hullámai még el sem ültek, mikor az illető sajtóorgánium kritikusa — egy kritikusi pillanatban — leült kritikát írni és a következő felfedezéssel gyarapította zeneirodalmunkat:

„Zahler Magda... plasztikus táncával magával ragadta a közönséget. *Glück, Brahms, Gavotte, Whittemann: American-boy* nagy tetszést váltottak ki”.

Hirtelen nem tudtuk, hogy a szóbanforgó *American-boy* szerzője, avagy szerzemény, végre azután meggyőződöttünk, hogy ez valami klasszikus táncművelet lehet, melyet négyen szerettek: *Glück, Brahms, Whittemann és Gavotte*. Ez tehát az az új zeneszerző, akit ma a komoly zenei körök *Molto* után legjobban csodálnak. Mint értesültünk, *Gavotte XIV. Lajos* házi komponistája volt és azóta csak ritkán szerepel műveivel a nagy nyilvánosság előtt. Reméljük, hogy ezennel gyakrabban hallatja nevét, sőt önálló szerzői estét is rendez, melyen *Picci Kató*, a híres énekesnő és *Mo-de-ra-to*, az új japán tenorista fogják interpretálni másabus alkotásait.

PIRELLI

PNEUMATIK ÉS TOMOR-GUMMI

legjobb a magyar utakra.

Vezérképviselőt:

AUTOMOBILKERESKEDELMI R. S. (Reimen)

Budapest, Vörösmarty-tér 3. szám.

A debreceni református egyház tizmilliárdot kér a holland kölcsönből a Kistemplom ujjáépítésére

Amint a kölcsönt megkapják, azonnal hozzáfognak a munkálatokhoz

(A Hajdúföld tudósítójától.) T. g. napi számunkban a Kistemplom lebontása és ujjáépítésével kapcsolatban hírt adtunk arról, hogy a református egyháznak hollandi kölcsönt ajánlottak fel.

Mint sikerült megtudnunk, ez a kölcsönajánlat *Ferenczy Károly* református lelkész nevéhez fűződik. *Ferenczy Károly* Hollandiában végzett theologiai tanulmányait s később hollandi körökben érdeklődött egy nagyobb holland kölcsönt illetőleg. A holland pénzügyi körök azt kívánták, hogy az összes magyar református egyházak

írják össze hiteltörlesztési kötelezettségüket s ennek alapján fognak tovább tárgyalni. A debreceni református egyház bejelentette, hogy 10 milliórd koronát kér a Kistemplom ujjáépítésére.

Ujabb értesülések szerint a hollandok valóban késznek mutatkoznak a kölcsön folyósítására. Békebeli feltételek mellett törlesztéses kölcsönt adnának s ez olyan előnyös, hogy az egyház szinte hinni se mer benne. Azonban ha a feltételek megérkeznek, azonnal letárgyalják az ügyet s ha lehet, sürgősen fel is veszik a kölcsönt.

A Kistemplom kijavítását érdemi már nem fogja tárgyalni a presbiterium, mert hisz ebben a kérdésben már tavaly állást foglalt, amikor kimondta a templom lebontását. A Kistemplom ujjáépítését két-három év múlva kezdenék meg, de ha az egyház a holland kölcsönt megkapja, azonnal hozzáfog az építkezéshez.

Törvénytelen az ügyvédi kamara január 31-iki választása

A Körösi-párt nyilatkozata

Felkérettünk a következő sorok közlésére: Az 1925 december 20-án megtartott ügyvédi kamarai tisztújítás alkalmával a szavazatszedő küldöttség megállapítása szerint *Márk Endre* és *dr. Körösi Kálmán* elnöklőtekre egyenlő számú szavazatot esett. Bár e megállapítás helyessége esetén a törvény világos rendelkezése szerintsorshuzasnak kellett volna döntenie.

A tisztújító közgyűlést vezető *Márk Endre* volt kamarai elnök f. év január 31-re az elnöki tisztség betöltésére új választást rendelt el. Ez a választás tehát már ez okból is törvénytelen, de még inkább törvénytelen azért, mert a volt elnök által összeállított szavazatszedő küldöttség többsége a *dr. Körösi Kálmánra* esett több szavazatot az eddigi gyakorlattal ellenkező állásfoglalás alapján, teljesen lényegtelen formá-

hibára való hivatkozással, érvénytelennek nyilvánította, sőt azok egy részét *Márk Endre* javára leadott szavazatnak tekintette. A *dr. Körösi Kálmán* pártja ez alapon a választás ellen az ügyvédi kamarák felett főfelügyeleti jogot gyakorló igazságügyminiszteriumhoz petícióval élt, kérve a *dr. Körösi* többségének megállapítását, ez a petíció azonban még elintézetlen.

Mi, *dr. Körösi Kálmán* pártja, az említett okokból

törvényesnek el nem ismerhető január 31-i elnökválasztásban részt nem veszünk

s a pártunkhoz tartozó kartársakat a szavazástól való tartózkodásra ezután is felkérjük. Debrecen, 1926 január hó 28-án.

A *dr. Körösi-párt* intézőbizottsága

A belügyminiszter jóváhagyta Debrecen város banktranzakcióját

Az adminisztrációs ügyek befejezése után megkezdte működését a városi zálogház is

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen városa már másodikban kényszerült meghosszabbítani azt az opciót, amit a *Takarék és Hiteltételek* részvénytársaságának átvételre kapott, mert az erre vonatkozó közgyűlési határozatot nem hagyták jóvá. Pénteken délelőtt végre telefonon értesítést kapott, hogy *Rakovszky Iván* belügyminiszter bizonyos feltételek és kikötések mellett pénteken aláírta a jóváhagyási záradékot.

Hogy a jóváhagyás feltételei mik, azt a pillanatban még nem lehet tudni. Ezek után a város legelső dolga lesz, hogy január 31-ig kifizeti a részvények árát a szindikátusnak és így ténylegesen is birtokba veszi a bankot. A kifizetés azonban az eredeti tervektől eltérőleg nem a *Speyer* féle kölcsönből történik, mert ezt ilyen csúkra nem szabad felhasználni.

Ha a kifizetés megtörtént, akkor a szindikátus és az igazgatóság lemond és sor kerül a közgyűlés öss-

zehívására s megválasztják az igazgatóságot, amelyben

már a város emberrel foglalnak helyet.

Az adminisztrációs ügyek elintézése után a lehető legrövidebb időn belül megkezdte működését a zálogház. Ezzel párhuzamosan megvalósítják mindazokat a terveket, melyek a banktranzakcióval kapcsolatban állanak. Minden vállalat pénzügyi kezelését, könyvelését a városi banknál központosítják.

Ugyanekkor megszüntetik a vállalatok felügyelő bizottságait egyetlen összesített felügyelőbizottság lesz, amely minden vállalatot ellenőríz. Ez által a város bizonyos megtakarítást ér el, ugyanis a felügyelőbizottságokkal együtt

megszűnik a jutalék is

és csak az összevont felügyelőbizottság tagjai kapnak jutalékot. — Természetesen azonban azt nem lehet tudni, hogy ez a jutalék mekkora lesz.

EZERKILENC SZÁZ HUSZONHAT FEBRUÁR TIZENHARMADIKÁN LESZ AZ



UJSÁGIRÓK KARNEVALJA



AZ ARANY BIKÁ SZALODA DISZTERMEBEN.

A debreceni ÉME öt egyetemi hallgató mensa-költségeit vállalta

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta már a *Hajdúföld*, hogy az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja négy szegénysorsu menekült egyetemi hallgatónak vállalja el egész évi mensa-költségeit. A meghirdetett pályázatra sok kérvény érkezett be az ÉME vezetőségéhez, mely csütörtökön döntött érdemlegesen és úgy határozott, hogy nem négy, hanem

öt egyetemi hallgatónak gondoskodik a költségeiről.

Az öt menekült diák, akik közül egy bölcsész, kettő orvostan- és kettő joghallgató, már meg is kapták az értesítést. Azok az egyetemi hallgatók, akik pályázatot nyújtottak be az Ébredők elnökségéhez, kérvényeiknek mellékleteit bármely napon délután 4-5 óra között átvehetik az egyesület elnöki irodájában (Kálvintér 13.)

Gazdasági előadások

A Debreceni Gazdasági Egyesület felkérésére a Debreceni Gazdasági Akadémia tanárai ez évben is, mint minden előző évben gazdasági előadásokat tartanak vasárnap délelőttönként a Polgári és Gazdakörben.

Az előadások kezdete d. e. 11 óra, sorrendje a következő:

Január 31. *Halasz Miklós*: Mesterséges takarmány növények termesztése.

Február 7. *Stolp Ödön*: Az ugartartás jelentősége.

Február 14. *Erdey János dr.*: Traktörök a mezőgazdaságban.

Február 21. *Gulyás Antal dr.*: Talajbaktériumok szerepe a mezőgazdaságban.

Február 28. *Göllner János*: A trágyatelepekről.

Március 7. *Rácz Mihály dr.*: Ujabb tapasztalatok a takarmányozásban terén.

Március 14. *Szekeres Endre dr.*: Mezőgazdasági munkásbiztosítás.

A debreceni gazdaközönség remélhetőleg ezidén is élénk érdeklődéssel fogja honorálni a tudós professzorok hazafias munkáját.

Április végén Debrecenbe jön a sixtini kápolna énekkara

A világ legelső egyházi kórusa magyarországi hangverseny-körutat rendez

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen zenei életének rövidesen olyan szenzációja lesz, mely minden bizonnyal megmozgatja a város társadalmának legszélesebb rétegeit. A római

Capella Sixtina hetven tagú énekkara

április folyamán Magyarországra érkezik, hogy visszaadja a Budai Dalárda tavalyi látogatását. A világ-hírű pápai énekkar, mely a Vatikán egyik legnagyobb nevezetessége, először Budapesten töltött pár napot, majd felkeresi a vidéki nagyvárosokat is. A magyarországi vendégszereplésre vonatkozó tárgyalások már javában folynak és hír szerint az énekkart Pales Perosi.

a kórus első karnogya fogja vezényelni.

A debreceni hangverseny minden valószínűség szerint az Arany Bika dísztermében fog lezajlani. A sixtini kápolna vegyeskarának magyarországi koncertjeit különbségekben az teszi érdekessé, hogy a nagy klasszikus műveken kívül

Palaestrina és Lasso

szerzeményei szerepelnek a programon.

A pontos dátum ezidőig még nincsen megállapítva, de a jelenlegi megállapodások szerint a magyarországi látogatás ideje a husvét utáni második hétre esik. Így valószínű, hogy a debreceni előadás április 25-ike körül lesz megtartva.

Március elején megjelennek a pengős és filléres bélyegek

A magasabb súlyfokokban lényegesen olcsóbbodás lesz

Budapest, jan. 29. A postavezérgazgatóság a közönségnek a pengő számításához való szoktatása céljából a közel jövőben valószínűleg március 1-én

díjcsökkentésnek egyes tételeit pengőértékben szándékozik megállapítani és a díjak lerovása céljából pengős és filléres bélyegeket kíván forgalomba hozni. E tárgyban már jan. 11-én volt értekezlet a postavezérgazgatóságnál, amelyet január 29-én Demén Károly h. államtitkár elnöklése alatt és a gazdasági tényezők képviselőinek részvételével folytattak.

Az értekezlet megnyitása alkalmával Demén Károly államtitkár

rámutatott arra, hogy az újítás, amely már március elején életbe lépne, az volna, hogy a levelek díja a belsődi forgalomban nem 20 grammonként emelkednék, hanem 200-250 és 500 grammos súlyok szerint. Ezzel

lényegesen olcsóbbodás állna be

a magasabb súlyfokokhoz.

Az érdekeltek 20-40, 100 grammgig terjedő fokozatos beosztást kívántak. Kifejezték az érdekeltségüket azt a kívánságukat is, hogy a pengőtarifa való kötelező átlérés alkalmával lehetőleg a békéldíjszabást alkalmazzák.

BÁLOZÓ DEBRECEN

Báli naptár

Január 30-án este 8 órakor a MANSz iparos szakosztályának táncestélye. Belvárosi Étterem.

Február 1-én este 10 órakor Csaba-bál az Arany Bikában.

Február 6-án este 9 órakor Fillér-estély az Arany Bikában.

Február 7. Nyomdász Alarcos Bál (Munkás-Ötthon.)

Február 13 este 9 órakor: Debreceni Újságírók Karneválja, Arany Bika.

Február 13-án Árpád b. e. „Csokonai” törzsenek díszbárodása. Este 8 órakor.

Február 13-án kabaré a tisztikaszinóban a hadiarva cserkészcsapat javára.

Február 16-án Alarcosbál a tisztikaszinóban.

Február 20-án este 9 órakor a debreceni újságírók bálja az Arany-Bika dísztermében.

Hangversenyek

Február 2-án a tisztikaszinó hangversenye este 9 órakor.

Február 4. este 6 órakor a Szent László dalegyet hangversenye a róm. kath. gimnázium dísztermében.

Február 7. Németh Mária öve énekesnő hangversenye, Arany Bika. (Méliusz.)

Az iparos MANSz táncestélye

A debreceni MANSz iparos szakosztálya ma, szombaton este 8 órai kezdettel pompás műsorral egybehangított táncestélyt rendez az árvizkárosultak felszámolására. A táncestély a Emlékosztály Étterem új helyiségében (Városház alatti) lesz megtartva.

A táncestély iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a városban. A műsor első számaként vacsora Nagy Endréné ügyvezető alelnök

tart megnyitóbeszédet. Az est ki-magasló pontja lesz

K. Voith Ilonka operanékesnő

fellépte, aki gyönyörű énekesszámokkal fogja gyönyörködtetni a közönséget. Az est műsora különben a következő:

1. Megnyitó beszéd. Tartja vacsora Nagy Endréné ügy. alelnök. 2. Vigjelenet. E. G. adja ifj. Fuchs János. 3. Magyar tánc. Táncozik Fuchs Károl és Nagy Ilonka. 4. Irredenta dalok. Énekl. K. Voith Ilonka énekművésznő. 5. Rákóczi-induló, melodráma. Irta Farkas Imre. Előadja Farkas Margit. 6. Jelenet. Előadja ifj. Fuchs János. 7. Hegedű-zólió. Előadja Gömörly Zoltán. 8. Panaszkodnak a magyar szelekt. Irta Gyula diák. Szavaja Farkas Margit. 9. Magyar dalok. Énekl. K. Voith Ilonka énekművésznő. 10. Szózatok a magyar népköz. Színpadi jelenet. Irta vacsora Nagy Endréné, előadja a szakosztály leánytagjai. Konferál ifj. Fuchs János.

„Csaba”-bál

A rendező-bizottság a bálirodát megnyitotta az „Arany Bika”-szálló halljában s egy hétköznapon, mint vasárnap rendelkezésére áll az érdeklődő közönségnek. Hivatalos órák délelőtti 11-1-gig és d. u. 5-7 ig. Ott lehet a jegyeket előre megvásárolni, vagy előjegyeztetni. Jegyek kizárólag csak számozott és a vígjalmi bizottság pecsétjével ellátott borítékos meghívó felmutatása mellett névre szólóan adhatók. Akik tévedésből meghívót nem kaptak és reá igényt tartanak, a bálirodában még néhány meghívó igényelhető a hivatalos órák alatt. Az éttermi asztalok is a bálirodában foglalhatók le.

Hogyan nyomozzák ki az engedély-nélküli rádiókat

A postán elhelyezett automatikus készülék szolgál a hatóságok segítségére

(A Hajdúföld tudósítójától.) Magyarországon körülbelül két hónappal ezelőtt jelent meg a rádiórendelet, amely pontosan előírja, hogy kik és milyen feltételek mellett kaphatnak engedélyt rádió-készülék fenntartására. A rendelet az engedély-nélküli rádiótulajdonosok ellen a legszigorúbb rendszabályokat tartalmazza.

Mindezeknek ellenére is Debrecenben igen sok olyan egyén van, akik

engedély nélkül szereltek fel lakásukon rádiót

s a hatóságok már hetek óta azon igyekeznek, hogy ezeket felkutatassák. Munkájukat rendkívüli módon meg-

könnyíti egy elmés és minden tekintetben megbízható szerkezet, amelyet a debreceni posta épületében helyeztek el. Ez a készülék

minden irányban beigazítható

és arra szolgál, hogy ilyen módon kinyomozhassák, hol vannak elhelyezve a rádió-antennák. Ennek a segítségével természetesen könnyen nyomára lehet akadni az engedély-nélküli rádiókészülékeknek is.

A rendőrség ilyen úton-módon a legutóbbi napokban

négy rádiót kobozott el

s ezek tulajdonosai ellen megindították az eljárást. Az ilyen kihágás 2 hónapig terjedő elzárás és 8 millió korona pénzbírsággal büntethető.

Budapest felé szökött Herman Mancsi ékszerlovója

A tolvaj egy 19 éves karcagi pincérlány -- Körözi a rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hirt adtuk tegnap arról a furfangos ékszerlovajlásról, melyet egy ledér életű nő követett el a Csapó-utca 49. szám alatt lakó Herman Mancsi közkedvelt színészné karára. A nyomozás azonnal a legnagyobb erővel indult meg és már sikerült is a tettes kiletét meg tudni, sőt a loptott ékszerekből

két darab meg is került.

A feljelentés után azonnal detektívek mentek az összes ékszerészekhez, hogy nem adott-e el azokból valamit a szélhámos nő, valamint az az összes szállodákat bejárják, hogy nem húzódtott-e meg valahol a tolvaj. Így találtak rá az egyik nyakékre, amelyet láncsal együtt adott el Blattner Béla Kossuth-utcai ékszerkereskedőnél 400 ezer koronáért, holott teljes értéke

meghaladja a másfél milliót.

A szállodákban tartott nyomozás sem maradt eredménytelen, mert az adott személyleírás alapján a Fehérló szálloda tulajdonosa kijelentette, hogy a lopás napján megjelent ott egy nő és szobát vett ki, a bejelentőlapot ki is töltötte, majd kifiaetve a szobát eltávozott, de mindezeidig

még nem tért vissza.

Ugyilátszik, meggondolta magát és a legnagyobb valószínűség szerint az esti vonattal Pest felé utazott.

Az illetőt, mint a bejelentő lapból kitudjuk, Szendrői Erzsébetnek hívják, karcagi születésű 19 éves pincérlány. A rendőrség országosan körözi. Személyleírása a következő: zömök termetű, tompa orru, fekete szemű, durva arcborít, barna haju egyén, szőkekor sárga kalapot vagy sapkát, szürke kabátot és fekete cipőt viselt.

Házigazda, aki a bérlőjét lopja meg

Miért nem hozott hasznát az egyéki kereskedő üzlete

(A Hajdúföld tudósítójától.) Thun Jenő egyéki kereskedő Hajdu István házában bérelt magának üzlethelyiséget. A házigazda bejáratos volt az üzletbe és gyakran elbeszélgetett a fiatal kezdő kereskedővel. Egy ízben a kereskedő észrevette, hogy bármennyire igyekezik is,

az üzlet semmi hasznát nem hoz,

nem tudta elgondolni, hogy dacára a szerény életmódjának és a rendszeres üzletmenetnek, az adóssága folyton nő, sőt debreceni nagykereskedők, akiktől az árukat vásárolta, nemfizetés miatt be is perelték. Miután ennek okára nem tudott rájönni, az a gyanuja támadt, hogy valaki dezamálja az árukat.

Gyanuja alapos is volt, mert egyik ismerőse figyelmeztette, hogy

házigazdáját egy éjjel látta az üzletben.

Erre Thun feljelentést tett Hajdu István ellen.

A nyomozás folyamán megállapítást nyert az is, hogy Hajdu éjszakaiként fűszereket lopott és azokat Vig Mihály és özv. Lakatos Jánosnak potomáron eladta, illetőleg ez utóbbit, aki takarítani járt hozzá, ezzel fizette.

A pénteken megtartott törvény-

széki főtárgyaláson Hajdu lopás vétségé, Viget és Lakatosnéét pedig orgazdaság vétsége miatt vonták felelősségre a törvényszék Serly-tanácsa. Hajdu beismerte bűnét, Vig és Lakatosné ellenben aszal vádkezeltek, hogy Hajdu azzal indokolta nekik a fűszer olcsó voltát, hogy mint házigazda, azt a házbőr fejében kapta Thuntól.

A bíróság bűnösnek mondta ki Hajdu Istvánt lopás vétségében

és négy hónapi fogságra ítélte, míg a másik két vádlottat felmentette az orgazdaság vádjától.

Az első hortobágyi tenyészbikavásár

Február 11-én, vasárnap tartják meg a Hortobágyon az első tenyészbikavásárt, amely alkalommal hatvan darab hortobágyi nevelésű, 3 éves magyar bika kerül árverésre. A földművelésügyi miniszter erre a bikavásárra felhívja a gazdasági felügyelőségek figyelmét s ennek eredményeképpen már eddig is több község bejelentette, hogy az illetékes gazdasági felügyelőség közbejöttével államségéllyel vessz bikát.

HIREK

1926 január 30. (Szombal)
Prot.: Mártonka. Kath.: Martina vt.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Hazánkban általában ködös az idő. Csapadék azonban még nem volt. A hőmérséklet nappal néhány fokkal a fagypont felett, éjjel alatta volt.
Időprognózis: Jobbára borult, csapadéka hajló enyhe idő.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtti 10-11-ig, délután 4-7-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1. Mátyas Király (Nyilas-telep).

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtti 9 órakor bibliát olvas és imádkozik: dr. Révész Imre, predikál (Ker. Ifj. Egyesületek konferenciája alkalmából) dr. Baltazar Dezső, d. e. 11 órakor Szele György, délután 5 órakor Juhász Jenő.

Kistemplom zárva.
Kossuth-utcai templomban délelőtti 10 órakor Peleskey Sándor, délután 5 órakor Lányi Pál.
Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor predikál Bajza Mihály, délután 2 órakor Peleskey Sándor.

Ispótlányi templomban délelőtti 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Tukacs György.

Homokkerti imaházban délelőtti 10 órakor Zámbozy Sándor.

Kollégiumi Oratóriumban d. e. 10 órakor Kovács János.

Nyilastelepen délután 3 órakor Hitlan-hallgató.

Csapókerében délután 3 órakor vallásos ünnepség.

Vagonygyárban szombaton délután 3 órakor Dr. Jay Sándor.

Vasárnapi iskola: délelőtti fél 9 órakor a Miklós-utca, Jókai-u. és a Nyilas-telepi iskolákban, délelőtti 9 órakor a Diakonissza-intézetben (Ispótlány-u. 9.), Széchenyi-utca 4. szám alatti lelkészlakon, Felsőleányiskolában, Homokkerti iskolában, Leány-u. 10 órakor a Fűvészkereti iskolában, délután 2 órakor a Nyilas-banok és a Városi szegényház imaházában (Kishegyesi-ut).

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diakonissza intézetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetele délután fél 6 órakor tartja a leányutcai bef. elemi iskolában. (Rákóczi- és Leány utca sarok.)

Az ág. hitv. ev. templomban
az istentiszteletet január 31-én, vasárnap délelőtti 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. Szerdán délután 6 órakor biblióra.

— **A Szent László-dalgyűjtés 1926.**
február 4-iki hangversenyére már csak néhány jegy maradt. A közönség nagy érdeklődése miatt több oldalról kifejezett óhajtsára a dalgyűjtést elhatározták, hogy hangversenyt 1926. február hó 14-én, vasárnap délután 6 órakor ugyancsak a katolikus reálgimnázium dísztermében megismétli.

— **Rádiós lakodalom költséiben.**
Kaposvárról jelentik: Csütörtökön végződött be költsé közzéadásban az első rádiós lakodalom, amely már öt nappal ezelőtt kezdődött. Földes István és Lohr János jómódu gazdák gyermekei tartották lakodalmukat, amelyen 86 család vett részt. — A lakodalmon többmint 300 vendégnek szolgálták fel 600 kilogramm húst és 85 tyukot, ezenkívül 350 tojást és 150 liter tejet használtak fel a tésztákba. A vendégek 12 hektó bort ittak meg. Reggel és éjjel 25 literes fazékban forralták a bort. Az öt napig tartó lakodalom alatt a vendégeket Budapestről rádió szórák szolgálták.

— **Adomány.** Özv. Fancsovics Mátysné a nyomorgó barakkok számára 70 kg babot küldött. A nemesszívű adakozónak szíven mondtunk hálás köszönetet a barakkok nevében.

Keresztény Ifjúsági konferencia

Debrecenben. A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület január 30-án és 31-én evangelizáló kerületi ifjúsági konferenciát és nyilvános vallásos estélyt rendez. A mai program a következő: Fél 4-től fél 5-ig vezetői értekezlet, vidéki beszámoló és tervek. 5 órakor. Megnyitó áhitat: Uray Sándor lelk., K. I. E. elnök. 6-7. „Kik haladhatnak az életben“ Dancsházy Sándor lelkész. Fél 9-től szertartás. Előadást tart „Ifjú viszonya a családi körhöz“ címen dr. Szabó Márton ref. főgimnáziumtanár. Ifjúságot üdvözli Damján Imre K. I. E. tag. Bibliát magyaráz: Szabó Gyula hajduböszörményi lelkész. Szavaltatok. Szóelőnék. — Belső díj nincs, helyette természetbeni adományokat szívesen fogadunk.

E'adás a Mezőgazdasági Kamarában.

Tegnap délután tartotta meg igen értékes szakelőadást a *Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara* felkérésére *Kovács Béla ny. gazdasági akadémiai igazgató*. Kiváló előadásában reámutatott arra, hogy terméseredményeink átlaga nagyon alatta marad azon eredményeknek, melyeket jól kezelt gazdaságaink mutatnak fel. Ez pedig amellől bizonyítja, hogy nem lehet mindenért a kedvezőtlen időjárást okolni, hanem a gazdának feladata, hogy helyes talajműveléssel lehetőség szerint függetlenítse magát az időjárás károsító-erőitől, mert e révén a terméseredményeket nagymértékben felfokozó műtrágyák használata is eredményessé és igen jövedelmezővé válik. A műtrágyázás köréből gazdag képsorozatot mutatott be ezután a Kamara, melyhez magyarázatot ugyancsak Kovács Béla gazd., akad. igazgató adott.

Müncheni salvátor-sör? Valódi? Csak a Bikában!

— **A homokkerti ref. olvasóegylet közgyűlése.** A homokkerti ref. olvasóegylet 1926 január hó 31-ikén, azaz vasárnap délután 3 órakor saját helyiségében évi rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Az 1925 március 2-án tartott közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 2. Választmány évi jelentése. 3. Pénztárnok, könyvtárnok, gazda jelentése és a számvizsgálók jelentése alapján határozat és felmentvény megadása. 4. Tagdíj megállapítása 1926. évre. 5. Temetkezési szakosztály ügyrendjének felolvasása. 6. Tiszviselők és választmányi tagok választása. 7. Számvizsgálók választása. 8. Oly indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés elé a választmányhoz beadták. Figyelmezteti az egyület vezetőisége a tagokat, hogy a közgyűlésen szavazati joggal csak azok bírnak, akik az 1925. évi tagdíjikat befizették.

— **Tűkörüjárás, kirakatok tükrözések autók eszszelt üvegezése, Sipkovits, Szivnca 15-15. Telefon 3-56.**

A magyar Telefonhíradó és Rádió Rt. rádióműsora.

1926 január 30-án: 9.30, 12.30 és 15 órakor hírek, közgazdaság, 17 órakor szórakoztató zene, a m. kir. I. honvéd gyalogezred zenerészelegye, 19 órakor a m. kir. Operaház „Cigánybáró“ előadása.

— **Mészárosok figyelmébe!** A mészáros szakosztály ma, szombat este fél 7 órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárty: Ipartestületi megkeresések és több fontos ügy. Az ülésre ezután hívja meg a tagokat az *Elnökség*.

— **A jószívű gazda.** Illés Kálmán hajduböszörményi gazdálkodónál mint gazdasági cseléd volt *Máté József* alkalmazásban. Egyideig rendszeresen szolgált a gazdát, nem is volt illésnek *Máté* ellen semmi kifogása. A múlt év őszén azonban *Máté* megunt a szolgálatot és tovább állott a gazdától, anélkül, hogy bármitől elbucszott volna. Illés nem tudta mire vélni a dolgot és csak napok múlva jött rá, hogy *Máté* nem távozott üres kézzel. Természetesen azonnal feljelentést tett a hűtlen cseléd ellen és az ügy a debreceni vizsgálóbíró kezébe került, akinél Illés kijelentette, hogy szigorú megbüntetését kéri a tolvaj cselédjének. Így került az ügy a debreceni törvényszék Salyi-tanácsa elé, aki péntekre tüzte ki a főtárgyalást. *Máté* időközben más büncselekményt is elkövetett, mert a szegedi Csillagbörtönből kísérte át egy fegyházor a tegnapi tárgyalásra. A lopási ügy magánindítványra került a törvényszék elé és mint ilyen, az elnök természetesen a tárgyalás megkezdése előtt megkérdezte a felperes Illéstől, hogy kívánja a vádlott megbüntetését.

Illés általános derűtség közepette jelentette ki, hogy nem kívánja. — Akkor miért jelentette fel? — kérdi az elnök, csak nem gondolja, hogy esetleges felmentés esetén egymillió költséget csinálhat az államnak! — Majd utasította Illést a megjelent tanúk költségeinek a megtérítésére.

— **Adakozások a Dóczy-bárra.** (Folytatás) Aranyos Sándorné 1 torta, Kertész Lászlóné 1 torta, H. Kiss Józsefné 1 torta, Gáti Sándorné 1 torta, Csernovitz Gusztávné cukor és citrom, Svasta Károlyné 1 tál sütemény, Virágos Lajosné 1 to ta, Kertész Imréné 1 torta, Czeglédy Mihályné 1 hájas tésza, Grünberger Lajosné 1 torta, Pogácsa Nagy Jánosné 1 tál sütemény, Telegdy Szerén 1 tál sütemény, dr. Janka Dezsőné 1 torta, Czako Zsigmondné 2 tá mignon, Szaplonyayné 1 torta, (Folytatjuk)

— **Mi okozta a Royal Orfeum tűz-katasztrófáját.** *Budapestről jelentik:* A Royal-Orfeumban csütörtökön keletkezett tűz okának megállapítására a rendőrség a legszigorubb vizsgálatot folytatja. Kemény Lajos vice-házmestert, aki a tűz kitérése előtt pár perce a színpadon tartózkodott, noha ott semmi keresnivalója nem lett volna, őrizetben tartják. Sorsáról a ma délben megtartandó hatósági helyszínelés után fognak dönten.

A Fászerkiskereskedők Egyesü-

lete jan. 31-én, vasárnap d. u. 8 órakor a Kereskedő Tarsulat dísztermében, Ferenc József-ut 8., értekezletet tart. Tárty: 1. Üzlethelyiségek felszabadításának kérdése. 2. Propaganda megindítása az egyfázisú forgalmiadó behozatalára. 3. Luga-kőre vonatkozó rendelet részletes ismertetése. A tárgyak fontosságára való tekintettel úgy az egyesület tagjait, mint nem tagokat is meghívja az *Elnökség*.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Január 30. A nagy nő. Operette. Premiere. D) bérlet.

Január 31. vasárnap délután Átomország, este Nagynő.

Február 1. hétfő: Nagynő, A) bérlet. Február 2. kedd: Nagynő, D) bérlet.

Február 3. szerda: Nagynő, B) bérlet. Február hó 4. csütörtök: Nagynő, C) bérlet.

Február 5. péntek: Baba, A) bérlet. Február 6. szombat: Csodagyerek, B) bérlet. Szigorúan csak felnőttek részére!

Február 7. vasárnap: Notáskapitány.

Mozgósínházak közleményel:
Január 30-31-én
Szombat—Vasárnap

Apollo-mozgó

Pola Negrivel a címszerepben „A végzet leánya“. Budermann novellája filmen 7 felvonásban. Rendezte Buchowetzki. Világattrakciót Pola Negri közkedvelt játékstílusával a legnagyobb művészi élet ragyogó keretében. Kísérő: „Számí és Miami“. Burleszk.

Vigasztársulat-mozgó

Vigest! „Navigator“ Buster Keaton e filmen a burleszk komikumának magas iskoláját mutatja be, amelyben az egymást kísérő trükkök folytonos nevetésben tartják a nézőteret. E pompás filmet 3 kitűnő burleszk és pedig egy kétfelvonásos amerikai, továbbá „Coco mint állatszédítő“ és „Coco mint kísérő“ burleszkek egészítik ki.

Uránia-mozgó

Luciano Albertini az akrobaták királya „A csillagok ura“ című attrakcióban egy érdekes filmregény keretében mutatja be utólrhetetlen ügyességét. A hajmeresztő és mégis mulattató trükkök szakadatlanul következnek egymásután és folyton izgalomban tartják a közönséget. Kísérő: „A démon“. Burleszk.

Meteor-mozgóban

Vasárnap „A zöld istennő“ (A maharadza bosszúja). Amerikai világattrakció 10 felvonásban. Előadások 3 óráról.

TESTEDZÉS

A DKASE felkéri összes járókosait (I, II. és ifj.), hogy a szombat este fél 7 órakor (Royal étteremben) megtartandó játékos értekezleten, a tárgy fontosságára való utalással, teljes számban jelenjenek meg.

Futballbíró vizsga elméleti, írásbeli szombat este 9 órakor a Royal-kávéház helyiségében. Minden bírójelölt megjelenése kéretik. *Hajdu Jenő* főtájtár.

Futball játékbíró vizsga Debrecenben. A futballbírók testületének keletmagyarországi alosztálya, mint arról megemlékeztünk, több ízben fordult a központjához, hogy a kerületben bíróvizsgát engedélyezzenek. Volt is december 5-ére ily vizsga engedélyezve, azonban a beállott sord időjárás s az ezzel kapcsolatos közlekedési zavarok miatt január hó 30 és 31-ére kellett el-

LEGMAGASABB
ENGEDMÉNYTAD UGYKÖNYVESMINTKÉSZPÉNZFIZETŐ VEVŐKNEK

'HANGYA'

FŐÜZLT: RÓZSA-UTCA, PIAC ÉS MIKLÓS-U. SAROK
A FIÓK ÜZLETEK A VÁROS MINDEN RÉSZÉBEN

PONTOS, FIGYELMES ÉS ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS LEGJOBB MINŐSÉGŰ ÁRUK

halasztani. A B. T. vizsgáztató bizottsága a mai gyorsvonattal érkezik s még ma este fél 9 órakor megkezdik az elméleti vizsgát a Royal-kávéház MLSz helyiségében. A vizsga több turnusban lesz. Az első turnusban Csegezy Árpád, Fuszek Emil, Galambos Sándor, Glück Sándor, Groskó Lajos, Székely Andor, Szenikirályi László, Vigh Imre vesznek részt. Vasárnap, 31-én az I. turnusban a vidéki játékbíró jelöltek kerülnek sorra. Mindazok, akik még a vizsgán részt ohajtanak venni, miután a folyó évben több vizsga nem lesz, saját érdekükben jelenjenek meg a szombat esti 9 órakor a fenti helyiségben tartandó értekezleten, a vizsgadíjat hozzák magukkal.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0.0072.60

Zürichi zárlat
 Budapest 0.0072.60 - 0.0072.60, Páris 19.62 1/2 - 19.53, London 25.20 1/2 - 25.20 1/2, New York 51.8 1/2 - 51.8 1/2, Brüsszel 28.57 1/2 - 28.60, Milánó 20.90 - 20.89, Amsterdam 208.10 - 208.10, Berlin 123.45 - 123.40, Bécs 73.02 1/2 - 73.02 1/2, Szófia 3.60 - 3.60, Prága 15.34 1/2 - 15.34 1/2, Varsó 72.50 - 72.50, Belgrad 9.15 1/2 - 9.14 1/2, Bukarest 2.28 1/2 - 2.31.

Terményidőszak zárlat

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 390-402.5, dunántúli 382-395, pestvidéki 385-397.5, roz 235-287.5, árpa 240-250, sörárpa 300-340, zab 245-260, tengeri 180-182.5, korpá 170-172.5
 Eladások a következők: Buza: 800 q dunántúli (77) 8912.5 ppar., 800 q fejm. (76) 8875 ppar. 750 q hajdú (77) 3925 ppar., 200 q pestv. (74) 8600 ppar. Rozs: 300 q 2375 ppar. Zab: 150q 2825 ppar. Tengeri: 150 q 1812.5 pp. II, 300 q 1950 pp. IV. 15 300 q 1825 ppar.
 Lisztdrak: 0g 7100, 0g 6900, 2 es 6250, 4-es 5900, 6 os 4550, 7-es 3200. roz 0-as 5400, egys. rozliszt 3900
 Magdrak: Fehérhete 22-24.00, biborhete 30-2300, fehér napraforgó 83-3500, sötét napraforgó, 30-3200, lenmag 55-800, kendermag 28-8200, tökmag 52-5400, mustármag 60-7000, koriander 25-2800. tav. búkköny 30-3300. szöszös 60-6500, cirokmag 11-1200, muhar: ag 15-1700, csill. fűrt. 15-16 00, Viktória borsó 30-8500, express borsó 45-6000, ózsi borsó 30-3500, fehérbab 22-2400, tarkabab 18-2000, lenese 50-70.0, mák 17.000-172.500, dió 85-9000, méz 125-130.000 ballacim 60-6500.

Alföldi Első Képfestőgyár SZTARICKAY FERENC Békéscsaba!

Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, minden e szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint mangolatlan állapotban —o— Specialista orange, selét és világosveres festőkben, Mult évi németországi tanulmányutamon begyakorolt legújabb rendszer és a legjobb módszer szerint

SZÓZAT

KIRISZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Hírfiszes: egy óra 40.000 K
 negyedóra 10.000 korona. —
 Egyes szám ára hétfőnap 2000
 korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS
 eredményt ér el, ha a
 SZÓZAT-ban hirdet!

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Kiadó lakások. Háromrendbeli 4 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cim a kiadóban. 688
Egy butorozott szoba kiadó Széchenyi-u. 11. 800
Teljesen modern (központi fűtéses) 4 szobás lakás február 1-re átadó. Cim a kiadóban. 808
Butorozott udvari szoba kiadó február 1 re Mi los-utca 26. szám. 831
Butorozott szoba csakis szolid uri embernek kiadó Péterfia tizenhét, ajtó hatodik. 829
Butorozott szoba két ágyval, külön konyhával kiadó Szappanos 7. 87

Használt férfruhák olcsón eladók Széchenyi utca 14. Keresztépület. 828
Beköltözhető ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó Sestakert, Andrassy ut 29. Érkezni Harmathy könyvkereskedésben, Fűvészkert-u. 14. 765
Bethlen utca 65. sz. ház e költözés miatt eladó. Er ekezhetni ugyanott lehetőleg 1-3 óra között. 827
Háromszáz mázsa széna, használt gépszij, cséplőgépkerek eladók Cim a Hajdúföldnél. 82
Mák, méz mázsás tételben eladó Hadházi ut 16. Telefon 11-36. 87

Ajánlat

Gyakorlattal bíró nő g ermek mellé ajánlkozok. Ajánlatokat a kiadóba kér.
Porosz szenet azonnal házhoz szállít 86000 koronáért köztisztviselők Sz. — Telefon 14-34 és 15-01. 40
Endlízést (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula műhímző József kir. herceg u. 3. 494
Tölgy aprított és hasábfá állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél Károly Ferenc Jozsef-ut 20. Telefon 647. 647

Irodai munkások perlekt kiképzése a könyvtelvi szakirodában Kandia-utca 8/b. Nyolchetes könyvtelvi gép és gy rasro esti szaktanfolyam kezdődik január 10 től Belr ikozás január 6-ig. Tisztviselők és ilásban nem lévőknek részletfizetési kedvezmény Olcsó tandíj! Vidékieknek különóra alkalmas időben Jelentkezők po fekt irodai munkásokra lesznek kiképzve 521

Idősebb mázanos asszony, megbízható, ajánlkozok tanyára baromfit tenyészteni. Tejelést is érti. Homokkert, Lónyai-utca 11. Bagosiné. 805

Angol és francia női ruhavarrást igen olcsó árban vállalok. Cim a kiadóban. 809

Porosz szén házhoz szállítva 86000 korona köztisztviselők telephőn Telefon 15-01.

Két perlekt varró házakhoz ajánlkozok. Vidékre is. Pethő-Révész, Piac-utca 58 szám. 825

Olcsó butor (ágy, szekrény, hencser, székek) Jámbor, Bercsényi 47. 804

Női és gyermekruhák varrást olcsón vállalok. Cim a kiadóban. 828

Legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készítenek „Belvárosi“-ban, Kossuth-utca 26. 811

Külesönt adok 50 milliót első betáblázásra. Cimet a kiadóba kérek. 810

Varrónő angol és franciáruhák varrást és alakítását jutányosan vállalja. Házakhoz is megyek varrni. Bundi utca 3. 833

Kereslet

Korosabb özevgy asszony, főzni tudó, tanyá a főlvételek, Miklós-utca 21. 812

Mosott rongyot minden menny ségben vesz a Hajdúföld nyomdája. Varrógépet hímző felszereléssel keresek megvételre. Cim: Szülészeti klinikai portaszna. 810

Fűszerkereskedőt vagy bármely e szakmába vágó állást keres egy 6 éves fűszerkereskedősegéd azonnali belépésért. Cim a kiadóban. 831

Eladás

Fajbor új és ó 25 literen felfűlt tételben eladó. Értekezhehni Kossuth-utca 9. — Hámesternél, 822



A	N	Á	R	M	H	R
D	O	L	E	U	N	U
E	M	A	N	N	N	Á
B	D	C	E	Á	A	7
R	A	O	Z	S	N	-
E	S	S	N	-	O	F
C	Z	B	E	O	T	K
E	O	Á	K	T	B	E
N	K	L	T	B	E	N
I	T	A	-	-	-	-

KUN JÓZSEF

kéményes és műkőszűrős
Debrecen, Széchenyi-u. 1
 Solingeni konyha és zsebkések, ollók felelősség mellett kaphatók

A debreceniek találkozó helye
 Budapest elsőrendű,
 modern család szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY”
 SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, melegvízellátás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Rádió hangverseny!

naponta 5 órától

a Gambrinusban

NYUGALMAZOTT
 FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

'TŰZ'

FŰTŐANYAG KERESKEDELMI
 VÁLLALAT

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. SZ.
 I. 22. ajtó.
 (Püspöki palota Nagytemplom felőli oldala)
 TELEFON 353.

Hasáb — — — — 40000
 Aprított — — — — 48000
 Porosz szén — — — — 93000

Araink haza szállítva forgalmi adóval együtt értendő.

Sajdt érdekében kitérje figyelmével szállító szekerünket, hogy ön maga győződhessen meg árunk kitűnő minőségéről.

Patkányt és egeret

24 órán belül mindenki kiirt-hatja szabadalmazott irtóanyag-gal. Nagyon olcsón kapható

Stern festéküzlet
 Piac-utca 10. Bikával szemben
 Poloska és svabbogár irtó állandóan kapható!

**LEGOLCSÓBB
 LEGTISZTABB
 LEGTAKARÉKOSABB**

egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI KOKSZ-SZAL

érhető el. Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbá-rondelést a gázgyárban!

1 mázsa ára 75 000 ko-rona házhoz szállítva 4 ezer K és a forgalmi adó.

100 mázsán felül nagy áren-gedmény, kedvező fizetési fel-tételek.

TELEFON 74

Dr. SCHUTT főo

SODEN PASZTILLA

valódi forrásból előállítva, régi bevált szer köhögés és rekedtségnél. Kapható minden patikában és drogeriában Vezér-képviselő: Vegyszer és Gyógyszerke-reskedelmi R. T. Budapest, V. Falk Miksa utca 3 sz. Telefon: L, 950-51

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.